

# 石狮市商务局

狮商务函〔2025〕41号  
答复类型：A类

## 关于市政协八届四次会议第018号提案的答复

台盟石狮市支部：

《关于推动绿色电商革新，打造可持续发展新引擎的建议》（第018号）收悉，该建议由我单位会石狮邮政管理局办理。现答复如下：

为进一步推动我市电商产业高质量发展，我市深入践行绿色发展理念、全力提升产业链供应链效能，促进产业绿色化、智能化转型，主要工作情况如下：

### 一、推动电商平台数智化升级，构建高效供应链体系

青创网以“三平台+一中台”技术模型为核心支撑，整合青创网、闪店站、衣百万等前端平台与SAAS ERP系统，实现产业链数据的智能整合与管理，助力上下游企业精准降本、高效提效。在仓储与跨境领域，青创网创新打造开放式仓储体系，推动产业链高效运营：自营仓依托电商ERP仓储管理系统实现数智化运作，3000平方米场地可支撑10万SKU的2小时极速发货；共享

仓通过“平台-仓储-销售”库存共享模式，有效降低工厂仓储成本。2024年，平台进一步拓展跨境业务，推出跨境频道，构建“数智化模型+供应链管理系统+AI后台”全流程管控体系，并在菲律宾布局2万平米海外仓，实现云仓储、物流、销售全链路数据的无缝互通。

## **二、完善物流基础设施，推动绿色高效发展**

推进中国邮政泉州智慧物流园、圆通福建总部、韵达福建（泉州）科技产业园、泉州顺丰创新产业园等项目落地，提升我市物流产业集聚力与快件运输效率，强化产业集聚效应；石狮网商园的圆通速递福建智创园已正式启用，实现快件进港卸货、拆包、无人供件（自动分拣）、封包、装车全流程智能高效运作，降低电商企业快递平均费率。鼓励企业运用大数据、人工智能技术优化运输路径，降低空驶率，实现降本增效；落实国家邮政管理局要求，引导邮政快递网点使用可降解塑料包装袋，推动行业绿色环保发展。

## **三、打造示范标杆园区，促进产业转型升级**

推动石狮网商园招商运营，补齐石狮纺织服装产业链条上，高端厂房和快速仓储物流服务的不足，打造中小服装制造企业数字化转型示范园区，助力“织造”向“智造”转型，推动电商产业升级。加强宣传，营造绿色电商氛围，传播绿色理念。

下一步，我们将持续推进各项措施落地，加强宣传推广，推动我市电商产业向绿色化、高效化方向高质量发展。

分管领导：施滨滨  
经办人员：东沙沙  
联系电话：0595-88967750



(此件主动公开)

抄送：市政协提案法制办、市政府督查室。

